MATEMATIK HT 2022
GU/Chalmers Examinator: Tony Johansson

MVEG675 — Exempeluppgifter infor stora duggan

Antalet stjarnor dr ungefir proportioneligt till hur manga bonuspodng uppgiften kan ge.

Dokumentet saknar facit. Det absolut bista sittet att forbereda sig for duggan ar att
diskutera, forklara och jamfora l6sningar med era kurskamrater. Jag uppmuntrar er att inte
anvinda nagon programvara eller hemsidor for att komma fram till, eller ens kontrollera,
svaren. Om ni far olika svar, jamfor 16sningar och se var era losningar skiljer sig at.

Senast uppdaterad: 22 september 2022

1. * Beridkna sin(—27/3).
2. %« Hitta alla 1osningar = € R till sin(2z + 7/4) = 1/v/2.

3. x Vilka av foljande &r lika med sin z for alla x?

(A) cos <32” - x) (B) cos (32” 4 $> (C) cos <52” 4 x) (D) cos (52” - x>

Motivera ditt svar.

4. x Beridkna absolutebeloppet av
(1+20)(2—14)
1474 '

|z| =1
|z —3i| =2

nagra komplexa losningar z7? Ange isafall en 16sning.

5. * Har ekvationssystemet

6. % Skriv pa polir form:
242

Z=—.
1++/3i

7. %* Berikna (1 —i)®.

8. *x Hitta alla komplexa z sadana att z3 = 3 + /3.

9. x Ange alla (reella och komplexa) nollstéillen, och deras multiplicitet, fér polynomet

p@) = (@ =4 @ —V2) ((z - 1)* +4)°.



10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

* Lat u=(1,3) och v =(2,-1).

(a) Berdkna 2u —v.
(b) Berékna |ju—2v|.

* Avgor om w = (4,3,1) ér en linjirkombination av u = (2,3,1) och v = (-1, 1,0).
* Ge ett exempel pa tvadimensionella vektorer u, v, w sadana att

e w ir en linjirkombination av u och v, men

e v inte &r en linjirkombination av u och w.

* Antag att u och v #ir vektorer av samma dimension. Ar det alltid sant att u+ v och

u — v ar ortogonala? Motivera ditt svar.

* Beriikna u - v dir u = (3, -2, —5) och v = (2,5, —2). Ar u och v ortogonala?
** Hitta ortogonalprojektionen av u = (7,4,4) pa v = (2, -1, -2).

* Berdkna vektorprodukten u x v dér u = (4,0,2) och v = (-4, -2, 2).

* Ange en vektor som #r ortogonal mot bade u = (3,0,2) och v = (0,1,0).

*x Ett av foljande system saknar 16sning, ett har exakt en 16sning, och ett har odndligt
manga losningar. Ange vilket system som har vilket antal 16sningar. (Du behover inte

ange losningarna nir de existerar.)

20—y =2 20—y =2 20 —y =2
(A)q 4dx—2y =4 B)q 4o—-2y =4 (C) 4zx—-2y =0
—2x4+y =-2 6x+y = -2 6x+y =-—1

*x Ange samtliga 1osningar till ekvationssystemet

r1 —3T9 +r3 —x4 = 0
xIo —4%3 = 2
2:E3 —T4 = 1

*+x Anvind Gausselimination for att reducera ekvationssystemet till trappstegsform:

2x1 —3x9 +r3 —x4 = 1
4:L’1 —5372 —4%3 =
—2x +2x3 —x4 = 1
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*xk Ange samtliga losningar till ekvationssystemet

T —X9 +x3 +2x4 = 2
—2xq +2x3 —2x4 = 0
3r1 —2x9 +4x3 +2x4 = 4
—I —x9 +3x3 +x4 = 2

* Ange linjen genom P : (2,—1,—2) och @ : (4,0, 2) pa parameterform.
*x Ar linjerna ¢; och ¢, givna nedan, parallella?

x=2—3t,

hodrtdy=2 b: {y=6+4t, tER

* Ange planet genom P : (1,2,3), @ : (2,2,2) och R:(0,2,0) pa parameterform.

* Ange en ekvation pa parameterform for planet 7 : 6z — y + 2z = 2.

*x Ange en ekvation pa normalform f6r planet

r=1—-2s+1
T y =2t
z=2+s—t s,teR.
** Ange ortogonalprojektionen av P : (2,4) pa linjen ¢ : 3z — 2y = 2.
** Ange ortogonalprojektionen av P : (1,0,6) pa planet 7w : 2z —y + z = 0.

*xk+ Vilken punkt i planet 7, givet nedan, ligger nérmast origo?

r=3+s5—1
T y=24+2s+4+1
z=1+4s, s,teR

** Hitta arean av triangeln med hérn P : (1,0,2), @ : (2,3,1) och R: (2,0,1).

** Berékna den skalédra trippelprodukten u- (v x w) nér u = (2,0,1), v=(1,1,1) och

w = (1,2,3).



